



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期五 2019年1月 | 25  
农历戊戌年十二月二十

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5676期 今日12版

## 王昌荣在省委政法委员会全体会议上强调

# 深入学习贯彻中央政法工作会议精神 科学谋划部署新时代我省政法工作

本报记者 张倩 王乃昭 王志浩

本报讯 24日上午,省委政法委员会召开2019年第一次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政法工作会议上的重要讲话精神、中央政法工作会议精神和《中国共产党政法工作条例》,总结2018年工作,研究2019年和今后一个时期全省政法工作思路。省委常委、政法委书记王昌荣强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央和省委的部署,高起点谋划、高水平推进新时代政法工作,为我省“两个高水平”建设提供有力保障,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

王双全、李占国、贾宇出席会议并讲话。朱晨就有关工作作说明。朱恒毅、卫中强、毛善恩参加会议。黄宝坤、马柏伟在会上发言。

王昌荣指出,这次中央政法工作会议是一次立足新时代、开启新征程、谱写新篇章的重要会议。习近平总书记发表的重要讲话,站在全局和战略的高度,深刻总结了党的十八大以来政法工作取得的成就、积累的经验,深刻分析了新时代政法工作所处的历史方位,深刻指明了新时代政法工作的使命任务、总体思路、重点工作,具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性,对于推动新时代政法事业发展具有重大的战略意义和现实意义。全省各级政法机关要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前首要政治任务,发挥浙江政治优势,全员发动、对标对表,迅速掀起学习贯彻热潮,防止上热下冷、浅尝辄止、降格以求。特别要通过深入学习领会,切实增强树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,增

强做好新时代政法工作的信心和决心,增强防范化解重大风险的意识,增强服务保障高质量经济社会发展的本领。

王昌荣指出,《中国共产党政法工作条例》首次以党内基本法规的形式,对党领导新时代政法工作进行了全面制度擘画,为党领导政法工作提供了基本遵循。全省各级政法机关要深刻领会《条例》出台的重大意义,逐条逐句对照学习,准确把握核心要义,认真抓好贯彻执行,自觉将《条例》作为做好工作的总依据,切实把党的绝对领导落实到政法工作各方面全过程,推动我省政法工作科学化、规范化、制度化。

王昌荣强调,要结合筹备召开省委政法工作会议和政法各单位年度工作会议,认真谋划好今年和今后一个时期全省政法工作。要处理好站位高与落点实的关系,在准确把握上级精神的基础上,紧密结合实际,以排头

兵的姿态,拉高标杆抓推进,以绣花功夫抓落实。要处理好立足当前与着眼长远的关系,以喜迎新中国成立70周年为主线,全力做好维护国家安全和社会稳定各项工作,又要立足新时代新征程新使命,加强顶层设计,谋划管用举措,不断提高我省政法工作科学化水平。要处理好突出重点与兼顾全面的关系,牢固树立“一盘棋”思想,坚持重点工作重点抓、面上工作统筹抓,既着力解决重点问题,又带动提升政法工作整体水平。

王昌荣强调,当前正值岁末年初,各级政法机关要深入排查化解矛盾纠纷,积极开展走访慰问活动,集中打击突出违法犯罪活动,强化公共场所安全防范,确保全省人民过一个安定祥和的新春佳节。

会议审议了《2018年全省政法工作总结》《2019年全省政法工作思路》和2019年省委政法工作会议建议方案。

## 导读

### 小情侣3000元卖了自己的身份信息 警察找上门了

| 3版 |

## 谎言与谋杀

在机场安检口戛然而止

| 4版 |



## “廉”灯挂起来

1月24日,台州路桥区新桥镇纪检和组织办工作人员,给当地党员户家门口挂上“廉”灯笼。春节将至,该镇纪检办、组织办联合开展“廉政家访,送廉上门”活动。他们走进村居党员干部家中,与党员干部及其家属谈“廉”情,挂“廉”灯,警示党员干部过一个祥和欢乐的“廉洁”年。

王保初 摄

# 李鬼告李逵 还私刻公章当证据 属恶意投诉,赔偿210万元!

本报首席记者 高敏 通讯员 吴巍

本报讯 卖假货的商家私刻公章,伪造鉴定报告,多次投诉正牌的全球购卖家,使对方因此遭到搜索降权处罚,损失惨重。1月24日,杭州铁路运输法院审理了这起不正当竞争纠纷案,发起投诉的卖家江某为此付出了210万元的代价。

据悉,这是自电子商务法实施以来,杭州法院首次援引该法第42条中关于电商恶意投诉的惩罚性赔偿条款进行判决的案件。

这个案子,最“冤”的要数原告王先生了。2015年,王先生在淘宝上注册了一家海外直邮网店,主营某国际知名品牌的运动服饰和鞋。几年下来,王先生的网店生意不错,最高月销售额达1170万余元。

但从2016年12月底开始,王先生的网店就频繁遭人投诉,淘宝网据此对相关

商品做下架处理。王先生申诉后,淘宝网对商品恢复上架。

谁知,对方又进行了反申诉,且提交了相关品牌的注册商标权利证明、公司的声明及产品鉴定报告等文件,声称自己才是品牌的权利人,王先生卖的是山寨货。据此,淘宝网再次删除了王先生网店涉案商品的购买链接,并对网店进行降权处罚。

事实上,不仅是王先生的网店,淘宝网上其他销售该品牌服饰的商家也遭到了投诉。在持续的申诉中,王先生锁定了投诉人是四川德阳的卖家江某。他也经营一家网店,卖的是相同品牌的服饰。

王先生表示,网店被降权后就受到了屏蔽,搜索量下降,销售额下滑。于是,王先生将江某起诉到杭州铁路运输法院,索赔800万元。

庭审中,王先生向法院证明自己是正版卖家,他销售的服饰均为品牌官方渠道

采购,从海外直接发货到中国的买家手中,其中还有部分衣服曾在该品牌线下旗舰店成功退货的记录。王先生指出,江某并非涉案商标权利人,冒用该品牌公司的名义,使用虚假的身份材料和商标证明文件投诉,具有明显的主观恶意,且情节恶劣。

江某承认自己曾私刻公章,冒充品牌权利人投诉,但他坚持说举报王先生店铺的人不是他。但法院结合淘宝网后台提供的信息,发现举报人注册账号用的手机号、邮箱都是江某妻子在使用。根据证据的高度盖然性原则,法院认为,江某为被控投诉的主体。

法院审理认为,江某的投诉行为不具有正当性,王先生和江某为直接竞争关系,导致王先生及其经营的网店遭受实际损失,故江某的恶意投诉行为构成不正当竞争。如果恶意利用投诉机制甚至伪造、变造权利依据以发起投诉,不仅破坏正常的

竞争秩序,也损害了同行业竞争者的合法权益,应当予以规制,江某必须承担相应的法律责任。当天,法院认定,被告江某承担赔偿责任,赔偿原告王先生经济损失210万元(包括原告王先生为制止侵权行为所支付的合理开支),驳回原告其余诉讼请求。

据悉,电子商务法第42条明确规定,知识产权权利人认为其知识产权受到侵害的,有权通知电子商务平台经营者采取删除、屏蔽、断开链接、终止交易和服务等必要措施。通知应当包括构成侵权的初步证据。因通知错误造成平台经营者损失的,依法承担民事责任。恶意发出错误通知,造成平台经营者损失的要加倍承担赔偿责任。该案承办法官叶胜男介绍,相较于反不正当竞争法,这一条款进一步强化了对恶意投诉者的法律责任的承担,这意味着江某这样用恶意投诉作为竞争手段的人,要付出更大的代价。